

## Hoy se clausuró brillantemente el Congreso Regional de Trabajadores de Castilla la Nueva y Albacete

En los Plenos celebrados en la tarde ayer y y en la mañana de hoy se aprobaron importantes conclusiones

Las tareas del Congreso Regional de Trabajadores, continuaron en la tarde de ayer y concluyeron esta mañana, con la celebración de las sesiones plenarias que transcurrieron en un ambiente de gran entusiasmo, aprobándose importantes conclusiones.

Con la sesión de clausura celebrada a la una de la tarde, se dió por finalizado el Congreso y de los importantes discursos pronunciados daremos mañana una amplia referencia.

A continuación publicamos un resumen de las ponencias aprobadas en las reuniones de las Comisiones de trabajo.

**CONCILIACION SINDICAL**  
La Comisión de Trabajo correspondiente, se ocupó de la ponencia "Conciliación sindical y jurisdicción laboral". Revisando las conclusiones propuestas sobre demandas, garantías, formalidades y actos de conciliación sindical, jurisdicción y legislación laboral.

**TRABAJADORES EN SITUACIONES ESPECIALES**  
Sobre este tema, la Comisión de Trabajo sexta, trató de la ley de unidad sindical y sacó conclusiones sobre modos especiales de encuadramiento, trabajo doméstico y gestión de los trabajadores, pidiéndose que se traduzcan en disposiciones legislativas todas y cada una de las legislaciones aprobadas y sometidas a los poderes públicos en anteriores Congresos.

**EL SALARIO**  
La Comisión II trató de la ponencia denominada "El Salario", llegando a conclusiones sobre el sistema de fijación de los salarios, método

de retribución con incentivo, sobresalario familiar, otros incrementos del salario, garantías a favor de los trabajadores, créditos resultantes de la relación laboral, aprobándose una declaración en virtud de la cual se pide la urgente implantación de medidas para llegar en el menor tiempo posible al preciso reajuste de salarios que deje sin efecto la evidente desproporción entre precios y salarios.

**OTRAS PONENCIAS**  
Igualmente, en diversas sesiones fueron discutidas las ponencias que se ocupaban de "Promoción Obrera", "La Vivienda" y "Otras cuestiones", legándose a acertadas conclusiones que fueron unánimemente aceptadas.

**LOS PLENOS**  
Ayer tarde, a las cinco, en el Hogar de la Falange, se celebró el primer pleno del Congreso, en el que fueron leídas las conclusiones de las ponencias tratadas, incorporándose algunas rectificaciones que, a juicio de los asistentes fueron necesarias. La sala estaba completamente

ocupada por congresistas y las cuestiones fueron discutidas acaloradamente. Igualmente, esta mañana, a las once, se ha celebrado un segundo pleno que ha resultado muy interesante por la participación de varios congresistas en los puntos en litigio.

**COMIDA A LOS CONGRESISTAS OFRECIDA POR EL GOBERNADOR CIVIL**

A las dos y media de esta tarde se han reunido en comida de hermandad la totalidad de los congresistas, obsequiados por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Francisco Rodríguez Acosta.

### Los actos finales del Congreso Regional de Trabajadores

Apremios de tiempo y espacio nos obligan a empezar para nuestro número de mañana una amplia información de los actos del Congreso Regional de Trabajadores que han tenido lugar en el día de hoy y que han culminado en la solemne clausura del Congreso, celebrada con toda brillantez en el paraninfo del Instituto de Enseñanza Media.

### Gran Bretaña, mediadora

**LONDRES, 27.**—Gran Bretaña se ha ofrecido a actuar como intermediaria para reanudar a los Estados Unidos con la China comunista, en las conversaciones iniciales para el armisticio de Formosa, según declaran hoy en fuentes diplomáticas autorizadas.

Londres y Washington están en estrecha y constante consulta sobre los rápidos acontecimientos que han culminado en el ofrecimiento del secretario de Estado norteamericano, Dulles, de entrar en discusiones con el régimen de Pekín. Eden y Mac Millan estudian la mejor forma de realizar esta mediación entre Washington y París.—Efe.

### Dos quinientistas de Lugo, se repartirán el millón y pico

**LUGO, 27.**—Los afectados que llevan un pleno de catorce resultados, por el que cobrarán 1.020.000'95 pesetas, don Bienvenido Jareño y don José Garrido, son industriales. Los dos piensan utilizar el dinero para ampliar sus negocios de café y panadería. En el café se presentó casi todo el vecindario de Guifiriz, al conocerse la noticia, para celebrar la buena suerte de los afortunados.—Alfil.

### Ayuda para los damnificados por los terremotos en Grecia

**Llamamiento de la Liga de la Cruz Roja**  
**GINEBRA, 27.**—La Liga de Sociedades de la Cruz Roja ha enviado un cablegrama a sus afiliadas en solicitud de ayuda urgente en todo el ámbito mundial, para el envío de socorros a las 55.000 personas que se han quedado sin hogar debido a los temblores de tierra en la ciudad portuaria helenica de Volos.—Efe.

### Audiencias del Jefe del Estado

**MADRID, 27.** S. E. El Jefe del Estado Generalísimo de los Ejércitos ha recibido en audiencia civil en el Palacio de El Pardo, a los siguientes señores:

Marqués del Rif, viuda del general Sanjurjo; don Wencislao Alonso Velasco, capitán honorario y veterano de la guerra carlista; Comisión del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, presidida por don Antonio Ríos Miró; Comisión del Instituto Iberoamericano de Cooperación Económica, integrada por los señores Sánchez Bella, conde de Arceche, Villalonga Gornica, Ferro, Marqués de Alde, Böttin-Zans, Marqués de Boarquy, Conde de Nadagua; Comisión de Obreros y subalternos de las Juntas de Obreros de Puertos de España, presidida por don Luis Jiménez Velázquez; señor Kemal Köprülü, embajador de Turquía en Madrid; don Raúl Aldunate Phillips, senador y escritor chileno; Mr. David Lawrence, editor del "U.S. News Co.

World Report" y presidente de la Asociación de Alcaldes de los Estados Unidos; don Vicente Lores, superior general de la Hermandad de Sacerdotes Operarios Diocesanos y don Jaime Flores, rector del Pontificio Colegio Español de Roma y prelado doméstico de Su Santidad; don José Navarro Reverter, presidente del Consejo de Administración de la Compañía Telefónica Nacional de España; P. José Ignacio Martín Artajo, S.J.; don Enrique Caldero Andréu, ingeniero de Montes.

En audiencia militar fueron recibidos:

Don Fernando de Arceaga Fernández, general de División; don Rafael Cavanillas Prósper, general de Brigada de Estado Mayor; don Luis Marzal Albarrán, general de Brigada de la Guardia Civil; don Francisco Corras Cazorla, coronel de Infantería retirado; don José Ordovás González, coronel de Aviación (S.V.).—Cifra.

### La Vuelta Ciclista a España

## Galdeano, ganó la etapa de ayer

Agut, favorito en la jornada de hoy

La 5.ª etapa Zaragoza-Lérida

El personaje central de la cuarta etapa en la ronda nacional ciclista fué Galdeano. Su gran carrera, haciendo alarde de unas magníficas facultades, obtuvo el merecido premio al entrar el primero en Zaragoza.

En el recorrido de hoy, las noticias recibidas indican cierta ventaja de Agut que continúa en cabeza, seguido de Saura y a poco por un pelotón, según el paso registrado por el control de ayuntamiento señalado en la etapa.

## Fiesta grande en Montserrat

La esposa del Caudillo asistió al pontifical en honor de la «Moreneta»

**REAL MONASTERIO DE MONTSERRAT, 27.**—Con asistencia de la esposa de Su Excelencia el Jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco, del cardenal arzobispo de Tarragona, doctor Arriba y Castro, y de otras personalidades se celebró esta mañana el solemne oficio pontifical con motivo de la fiesta titular del Monasterio en la festividad de la gloriosa Virgen de Montserrat.

Himno Nacional interpretado por el órgano y ocupó un sitio en el presbiterio, al lado de la Epístola.

La esposa del Caudillo, el cardenal Arriba y Castro, y el abad P. Escarre, permanecieron unos momentos en la sacristía nueva y luego subieron al camarín para orar ante la Virgen moreneta y besar su mano; luego desfilaron por el camarín las autoridades y personalidades.

A las diez de la mañana llegó procedente de Barcelona doña Carmen Polo de Franco, que vestía traje negro y se tocaba con la clásica mantilla española.

A su llegada fueron echadas al viento las campanas del Monasterio y el inmenso gentío congregado en las plazas prorrumplió en clamorosos aplausos de homenaje.

Doña Carmen entró en la Basílica a los acordes del

Doña Carmen Polo de Franco abandonó el camarín a las 12,15 y al aparecer en el claustro exterior fué saludada su presencia con una atronadora salva de aplausos que se prolongó largo rato, mientras nuevamente doblaban las campanas jubilosamente. La primera dama española se despidió de las altas jerarquías de la Iglesia y personalidades y ocupó el coche, emprendiendo viaje de regreso a Barcelona.—Cifra.

## Dalí "desintegrará" la cara de Lawrence Olivier

Con una sesión tuvo bastante para hacer su retrato

**LONDRES, 27.**—El pintor español Salvador Dalí ha visto brevemente a Sir Lawrence Olivier, y ha dicho después que con una sesión había tenido bastante para hacer su retrato.

"Ya está acabado", dijo Dalí. Añadió que sir Lawrence Olivier "será una figura de la era atómica, pues en cuanto le vi me di cuenta de que un lado de su cara debería ser muy fea y el otro muy hermosa. Su desintegración absoluta aparecerá en un lado de su cara".—Efe.

### Preparados conservadores y laboristas

Ambos partidos ultimán sus manifiestos

**LONDRES, 27.**—Los dos grandes partidos políticos británicos dan los últimos toques a sus respectivos manifiestos cuando faltan 29 días para las primeras elecciones en que se hará uso de la televisión.

La BBC ha anunciado su programa de intervenciones electorales radiadas y televisadas. Los conservadores y los laboristas tienen cada partido cuatro intervenciones radiadas y televisadas, y los liberales una radiada y una televisada.—Efe.

### Antonio no está comprometido con nadie

**LONDRES, 27.**—El bailarín español Antonio ha desmentido que esté comprometido para casarse con la modelo inglesa Joan North. Su representante dijo: «Antonio no está comprometido con nadie».

Sin embargo, Joan North ha insistido en que sí están comprometidos. Ha explicado a los periodistas que Antonio la pidió relaciones hace un mes y que ella aceptó inmediatamente.—Efe.

### Austria quiere permanecer neutral en la guerra fría

**VIENA, 27.**—El canciller austriaco, al hacer uso de la palabra en el X aniversario del renacimiento de Austria como nación, ha pedido al Parlamento que declare a la nación oficialmente neutral en la guerra fría.—Efe.

90 CORREDORES TO MARON LA SALIDA

**ZARAGOZA, 27.**—A las once y quince se ha dado la salida a los corredores que participan en la Vuelta Ciclista a España, para cubrir la quinta etapa con el recorrido por el control de ayuntamiento señalado en la etapa. (Pasa a la pág. QUINTA)

# NUESTRA CIUDAD

## Hacienda Pública

**CONTRIBUCION SOBRE LA RENTA.**—Se pone en conocimiento de todas las personas obligadas a formular declaración por Contribución sobre la Renta, que aún no lo hayan verificado, que por orden de la Superioridad el plazo de presentación, que terminaba el día 30 del corriente, ha sido prorrogado hasta el día 16 de Mayo próximo.

Albacete, 27 de Abril de 1955.—El delegado de Hacienda.

## Conferencia del doctor Serra, en la Peña Taurina Pedrés

El próximo viernes, día 29 del corriente, ocupará la tribuna de la Peña Taurina Pedrés, el ilustre doctor don Francisco Serra, médico jefe de la Enfermería de la Plaza de Toros de Valencia. El tema a desarrollar por el doctor Serra no puede ser más sugestivo e interesante: «Los toreros vistos por un vije médico de Enfermería». El acto tendrá lugar, como decimos, el próximo viernes, día 29, a las once de la noche.

Inútil decir la expectación que esta charla del doctor Serra ha despertado en nuestra ciudad. A la conferencia podrán asistir los socios de la Peña Pedrés, sus familiares y aquellas personas que lleven invitación especial.

La directiva de la Peña Pedrés se complace en hacer público que todos los señores médicos que deseen oír a su ilustre compañero doctor Serra, pueden considerarse invitados y por consiguiente tendrán libre entrada en la expresada conferencia.

Igualmente pueden considerarse invitados a esta conferencia todos los toreros que deseen oír al doctor Serra.

**Lea Vd.**

LA VOZ DE ALBACETE

## Mañana será otro día

El sol sale a las 6 18 horas y se pone a las 19 6 horas.

La luna sale a las 10 48 horas y se pone a las 0 37 horas.

Cuarto creciente el día 29

**SANTORAL.**— Santos: Pedro de la Cruz, fundador; Prudencio, Pánfilo, obispos; Luis María Grignón de Monfort, confesor; Teodoro, virgen.

**MISA.**— De San Pedro de la Cruz. Ornamentos blancos.

Van transcurridos 118 días del año; faltan 247.

## El diablo de las aguas turbias

## Pasatiempos y curiosidades

### Solución del crucigrama inglés español

**HORIZONTALES.**—1. J. 2. Ru. —3. Miner. —4. Saca. —5. H. It. —6. Tape. —7. To. GG. —8. Refu. —9. Manía. —10. Rdo. —11. O.

**VERTICALES.**—A. T. —B. Hat. —C. Sapor. —D. Me. —E. Rice. —F. Ju. —G. nédE. —H. Re. —I. Ridge. —J. Teg. —K. N.

## Campaña de caridad

NO limosna callejeros, la mayor parte de las veces prácticamente ineficaz o estéril... SI limosna ordenada a través de la **CARITAS DIOCESANA**...

Entrega tu donativo en el Obispado.

## Hace 72 años

### NOTICIAS DE «El Diario de Albacete»

Viernes, 27 de abril de 1883:

Ayer falleció en esta capital, a la edad de 103 años, Josefa Garrido, que vivía en la plaza del Pozo de la Nieve, conservando en perfecto estado hasta última hora su conocimiento, vista y razón.

Han cesado los conciertos don Manuel Muñoz Méndez, don Manuel María Pérez, don Antonio López Ruiz y don José Antonio Córdoba.

## CARNET DE SOCIEDAD

### BAUTIZO

Ayer recibió las aguas bautismales en Madrid el cuarto hijo de nuestro buen amigo don Antonio González Ruiz. Al nuevo cristiano le fueron impuestos los nombres de Antonio, José, Luis y Jorge teniendo como padrinos a la bella y distinguida señorita Mari Pepa González y a don José Alarcón Candel, corresponsal nuestro en Madrid. Nuestra más cordial enhorabuena.

## FARMACIAS DE GUARDIA

### PARA ESTA NOCHE

Don Juan del Pozo y del Pozo, Mayor, 58, y doña María Lillo Pardo, Carretera de Madrid, 2, duplicado.

### PARA MAÑANA

(Servicio de día) Doña Josefa Gómez Piñeras, Feria, 14, y don César Cabeza, Marqués de Molins, 9.

## Las Escuelas del Magisterio celebraron la Fiesta del Libro

La Fiesta del Libro fue conmemorada por las Escuelas del Magisterio de la capital con un variado e interesante programa artístico. En el escenario del Cine del Productor engalanado con buen gusto, y en cuyo fondo figuraba un busto de Cervantes, se representó con gran lucimiento de los intérpretes el «Misterio de Elche», destacando las señoritas María del Pilar Peinado y María Belén Gil, que expresaron con perfecta dicción los momentos del drama mientras un grupo de alumnos de ambos sexos recitaban, tras las bambalinas, los versos de la obra.

Previamente, la directora, doña Josefa Coletto (que ocupaba la presidencia con el director de la Escuela de Maestros, profesores y el M. I. señor don Antonio Torregrosa), expuso en bellas frases el motivo que ha movido a la organización de este acto, para divulgar el drama sacro-lirico al público del Magisterio. Intervinieron en la grata fiesta literaria-poética, los alumnos Antonio de Toro, señoritas Francisca Campos, Alfonso Sánchez, María R. Ramírez y Sagrario Beserán. El alumno Tirso Aguilera recitó la «Glosa a la Asunción», de Lope de Vega, dándose lectura después a los trabajos premiados y a un artículo de Natividad Robredo (primer premio de la Escuela femenina) y otro de Antonio de Toro (premio especial, fuera de concurso). A continuación se efectuó un reparto de premios a los niños y niñas de las Graduadas, cerrando el acto, después de unas palabras del M. I. señor don Cristóbal Gómez, elogiando la personalidad del señor Torregrosa que en bellas frases trasladó al público la grandeza lirica y espiritual del Misterio, siendo muy aplaudido y felicitado.

## Explosión atómica

¿Qué impresión causaría al mundo que en las actuales circunstancias fuese arrojada una bomba atómica sobre Corea o Manchuria, con la agravante de que hubiese pruebas irrefutables de haber sido lanzada por un avión norteamericano, dándose además la circunstancia de que el Gobierno de los Estados Unidos negase por completo tener nada que ver en el asunto?

Ante un problema semejante, que entra de lleno en la intriga íntima que se esconde tras la política de las naciones, sería difícil demostrar que el avión iba «diferenciado» perteneciendo en realidad a otra potencia. Un hecho de tal naturaleza se refleja en la trama de «EL DIABLO DE LAS AGUAS TURBIAS», nuevo Cinema Scope de la 20th Century Fox del que es protagonista Richard Widmark, junto a la nueva y encantadora estrella francesa Bella Darvi, el veterano actor galo Víctor Francés y el varonil Cameron Mitchell.

**Cañón de Ciegos**  
Día 26 de abril 1955  
Número 489

## Emisora Radio Albacete E. A. J. 44

### Programas para mañana

#### EMISION MATINAL

10'50, sintonía y lectura programas. 10'52, buenos días. 10'57, la hoja del alma naque. 11'00, diario hablado de Radio Nacional de España. 11'15, silbando el trabajo. 12. «Mar salvaje» de Patricia Montes, guión de Calderón y Vázquez, capítulo 19 12'25, mediodía musical.

#### EMISION SOBREMESA

1'00, lectura programas. 1'02, el tiempo. 1'05, desfile de orquestas. 1'30, Radiogaceta. 1'40, canciones con setz. 2'10, melodías en el hogar. 2'30, distrito hablado de Radio Nacional de España. 2'45, El molino de papel, por José Sánchez de la Rosa. 2'48, pantalla de estrenos. 3'00, ecos de sociedad. 3'30, grabaciones microsúreo de la orquesta del Mandolina Club de París. 3'50, figuras y comedias: leyenda de fra Primitivo, guión de Vázquez Gassent, interpretación del cuadro de actores de Radio Madrid. 4, música en colores, programa dedicado a los enfermos del Sanatorio de Nuestra Señora de los Llanos. 4'30, salón de música 5 00, cierre.

#### EMISION TARDE-NOCHE

6 55, sintonía y lectura programas. 7, el Rosario en familia, retransmitido desde la S.I.C. 7'25, «El amor» versión radiotónica de S. Casaseca y L. Alberca. Capítulo 47. 7'50, hora del oyente. 8'15, «... Y creó la nada», novela original de S. Casaseca y L. Alberca. Capítulo 12. 8'45, reportaje de la Vuelta Ciclista a España. 9, centuri de musical. 9 20, títulos favoritos. 9 50, radiogaceta. 10, Radio Nacional de España. 10'15, crónicas inesperadas, por Ramón B. Bañón. 10'30, variedades. 10 45, en trevistas de la semana, por Elías Ros. 11, leyendas anales, guión de Sánchez de la Rosa, realización del cuadro de actores de la emisora. 11 30, «Pentagrama», revista musical, guión de José Espinosa. 11'55, la última melodía, comentada por Elías Ros. 12, cierre.

## Teatros y cines

### La última sesión del CINE CLUB

En la reseña que publicamos el lunes sobre la última sesión de Cine Club omitimos involuntariamente la referencia de la proyección de un documental en ténico color presentado por el doctor don Manuel Belmonte sobre el viaje últimamente realizado a América por su hermano don José. El documental está muy bien realizado y fué acogido con numerosos aplausos de simpatía por el público que ocupaba la sala, congratulándose de que captara el triunfo profesional de un albacetense, el doctor don José Belmonte, en los Estados Unidos.

## El diablo de las aguas turbias

# Cartelera de Espectáculos

**EMPRESA L. M. S.**  
**TEATRO CIRCO**  
Estreno de la producción en Cinema Scope en ténico color  
**El príncipe valiente**  
Y el complemento  
Final de la 4.ª sinfonía de Tschaiokoky  
Pasos 5,30 7,15 9,15 y 11,15

**Cinema Astoria**  
Continua de 5'30 a 1  
Gran programa doble  
**ESTRENO**  
(Tolerada)  
**El rey de los vivos**  
Pasos 5 30 8 30 y 11,30  
y  
**CLEOPATRA**  
Pasos 7 y 10

**TEATRO HERMANOS LARGO**  
Instalado en la explanada  
Plaza de Toros  
**Gran compañía de Comedias**  
—TEJELA RUIZ—  
Hoy a las 8 tarde y 11 noche.  
El grandioso drama en cuatro actos  
**El médico de los pobres**

**EMPRESA J. PÉREZ GARCIA**

**CAPITOL**  
Continua de 5,30 a 1  
Grandioso programa doble  
(No tolerado)  
**La calle grita**  
Pasos 5 8,15 y 11,30  
y  
**San Francisco**  
Pasos 6 30 y 9 45

**Gran Hotel**  
Complementos y la mejor producción de todos los tiempos en maravilloso ténico color (Copia nueva)  
**Lo que el viento se llevó**  
(No tolerada)  
Pasos 5 y 9 15  
Continua de 5 a 1

**PRODUCTOR**  
Continua de 5 a 1  
Sensacional programa doble  
**Aventuras del barbero de Sevilla**  
(Tolerada)  
Pasos 5,30 8,30 y 11,30  
y  
**El hombre del Colorado**  
(No tolerada)  
Pasos 7 y 10

# Turismo interplanetario

Por Rafael MARTINEZ GANDIA

Según todos los vaticinios, fundados en sólidas esperanzas técnicas y científicas, dentro de un cierto número incierto de años, será un hecho el turismo interplanetario y hasta tal punto se conía en que ello sea posible que incluso se celebran exposiciones directamente relacionadas con el asunto, como la que tuvo lugar en el Planetarium Hayden, de Nueva York en la que se exhibieron diversos sistemas para llegar a los astros vecinos. Todos estos sistemas eran buenos, en teoría, para depegar de la Tierra y aterrizar en Marte o en Venus, aunque, ahora que lo pensamos, habría que inventar nuevos verbos, ya que si se aterriza en la Tierra, como se ameriza en el mar, si se cae en Marte habrá que decir amartizar y si es en la Luna, alunizar o algo parecido. En fin, ya nos lo dirán en la Academia en el momento oportuno. Los sistemas a que aludimos no han sido realmente experimentados, pero tenemos por qué dudar de ellos hasta tanto no se demuestre lo contrario. Un amigo nuestro inventó unas alas, aseguró que podría volar con ellas y nosotros le creímos. Un día hizo la demostración práctica y dejamos de creerle en vista del porrazo que se dio, pero hasta entonces fuimos fe ciega en su invento. ¿Por qué no?

Pues bien, en esa Exposición del Planetarium Hayden y a fin de dar mayor impresión de realismo a los visitantes, que fueron muchos, se estableció una supuesta Agencia para viajes interplanetarios y fueron más de quinientas personas las que se reservaron billete para la primera salida a cualquier mundo desconocido. La mayor parte de los aspirantes se inscribieron para ir a la Luna, viaje relativamente corto, ya que se calcula por los especialistas que durará, cuando se haga regularmente, unas nueve horas, que comparadas con un viaje en tren de Madrid a Algeciras, apenas son nada. El segundo punto a dirigirse en la predicción de los peticionarios era el planeta Marte, que es ese otro que está también por ahí arriba, aunque bastante más lejos, ya que según los cálculos realizados hasta ahora, se tardarán en llegar a él setenta y cinco días, aunque bien vale la pena, sobre todo si las marcianas son tan "marylines" como sueñan ya los poetas más futuristas. Es probable, según nos informa "L'Institute pour les Relations Universelles" que el año que viene surquen ya el espacio cohetes sin pasajeros humanos. Pondrán unos cuantos monos, como siempre, a ver qué pasa. En 1956 Marte estará de la Tierra tan sólo a una distancia de cincuenta y cinco millones de kilómetros. Ahí al lado como quien dice. Lo más curioso de todo esto es que las peticiones de reservas de plaza fueron admitidas para ser entregadas en su día a la primera empresa que de verdad inicie los viajes interplanetarios. ¿Llegaremos a verlo? En ese caso, habrá enviados especiales a la Luna. Bue o, de esos ya los hay ahora, sin necesidad de salir de la Tierra.

Se supone, pues, que dentro de un tiempo que no estamos aun en condiciones de determinar, se podrá ir ya ahí, por esos mundos, cómodamente instalados en un cohete ultrasónico e interplanetario último modelo, de los que cualquier Agencia de viajes tendrá varios a la

disposición del público, como ahora tienen autocares para ir a Toledo o al Monasterio de Piedra. Las oficinas turísticas expondrán en sus escaparates para esas fechas todavía ignoradas, llamativos carteles invitándonos a pasar nuestras vacaciones entre los selenitas y quien sabe si se podrá pasar un fin de semana en Marte a un precio asequible, e incluso con facilidades de pago. Pero mientras llega el día, hay que resolver algunos pequeños problemas y por ello unos sabios norteamericanos acaban de inventar algo así como el aparato informador de la ruta turística. Consiste en un huso que transporta una esfera a altitudes

jamás logradas, al llegar a las cuales la esfera se separa del huso y baja por su propio peso a la tierra trayendo las preciosas noticias registradas por los mecanismos interiores. Hasta ahora, la bola sólo puede subir a ciento doce kilómetros, y, por tanto, aún tendrá que perfeccionarse bastante. La Luna está a 384 000 kilómetros, según nuestras cuentas, no de altura, sino de distancia en línea recta. Esa bola—y no es bola—ya es suficiente para adquirir informes y, si son buenos, se coge entonces la recta y a la Luna se ha dicho. Esperemos, pues, a que calga la bola, procurando, naturalmente, que no nos coja debajo.

# Asuntos del día

El programa de explosiones atómicas experimentales sigue desarrollándose, en Estados Unidos de acuerdo con el plan previsto. Cada más o menos días, con permiso de la autoridad y si el tiempo no lo impide, como decimos por aquí, una bomba atómica hace su prueba. De momento, el resultado se oculta cuidadosamente, pero poco a poco el mundo se entera de lo que puede ser sabido que, aunque no sea mucho, siempre es lo suficiente para mantenerle receloso e inquieto ante este arde de la técnica.

Hasta aquí, las pruebas eran secretas. Hoy ya se anuncian con mucho tiempo de antelación, como las maniobras militares o los ejercicios de las escuadras por los mares. Ya irán cerca de las 60 explosiones y todas ellas se han hecho en una especie de grandioso polígono de 10.000 kilómetros cuadrados en el desierto de Nevada, vasto espacio al norte de México, lindando con el sur del Canadá y con el Pacífico; el sitio es muy adecuado para hacer las cosas en secreto y fácilmente aislables las instalaciones de la curiosidad pública cada vez más agudizada.

Ya va pasando la alarma bien justificada que tuvo el mundo en los primeros ensayos cuando se creyó que la desintegración atómica podría comunicarse al resto de la materia con la consecuencia de la explosión de nuestro mundo tal y como los astrónomos observan de vez en cuando explosiones de otros mundos remotos. Algo así como si vieramos, a un niño que en su inconsciencia encendiera una fogata al lado de un barril de pólvora.

La primera bomba experimental se lanzó el día 18 de julio de 1954 en la zona de Alamogordo, del desierto de Nevada, antes de lo de Hiroshima y Nagasaki. El artefacto se lanzó desde lo alto de una torre metálica de 40 metros de altura y la explosión produjo un cráter de gran extensión y profundidad, cráter que resultó con superficie vitreada por fusión de la sílice, pues la temperatura que se desarrolló fue de varios millones de grados. No habrá que decir que la torre metálica fue volatilizad instantáneamente. Durante unos años este cráter ha estado estéril, pero la vida triunfa de todo y hoy ya ha sido invadido por las formas más elementales de la vida: criptogamas, algas, helechos, diatomeas que se encargarán de preparar el terreno para que especies vege-

tales más superiores inicien el ciclo de la vida eterna. Durante mucho tiempo este experimento fue completamente secreto, para sacar el mayor efecto psicológico, como ocurrió cuando a los pocos días se empleó en Hiroshima y Nagasaki, determinando el fin instantáneo de la guerra con el Japón, aterrado de los 80.000 muertos y las poblaciones destruidas por los efectos de dos bombas.

Esta fecha de 18 de julio de 1945, será un día histórico, porque con la primera explosión atómica se abrió una nueva era para la humanidad desde el momento que el hombre tiene a su disposición una fuente inagotable de energía y en cierto modo a título gratuito, que le liberará de la servidumbre del esfuerzo y llevará a la sociedad a nuevas formas y modos de las que no podemos tener hoy día la menor noción ni aún poniendo en juego la más desbordada fantasía. Hoy se desintegra el átomo de las sustancias llamadas radioactivas y no de otras, pero mañana, esta colosal energía se sacará de toda la materia, porque toda ella está formada de átomos y con la que almacena unos pocos gramos de arena, por ejemplo, podrá un trasatlántico hacer el viaje de ida y vuelta a América y la comunicación interplanetaria podrá ser una cosa al menos teóricamente discutible, cosa que hoy por hoy no pasa de ser discusiones a lo Wells o Julio Verne.

Y aquí llegamos a un punto muy interesante. El hombre con su inteligencia ha conseguido penetrar audazmente en

# Los "Tories" confían ganar las elecciones con Eden

## El nuevo "premier" es el "alter ego" de Churchill

LONDRES.—(Servicio especial de ARGOS.—Prohibida la reproducción). La dimisión del viejo Churchill y su sucesión en la jefatura del partido conservador como "Premier", por el que hasta ahora ha sido su segundo a bordo entre los "Tories", ha sido subrayado justamente como el más importante acontecimiento del año en la Gran Bretaña.

Aún no hace muchos días, el nuevo "Premier" Anthony Eden se sentaba en la plataforma presidencial de la asamblea del partido conservador, en Newcastle, junto a su elegante esposa, Clarisa. Las aclamaciones fueron entusiastas. Las iniciales del nuevo jefe

"A. E.", formadas por rojos claveles, se destacaban frente a la tribuna. Tres mil voces al unísono entonaron el melancólico himno "Tierra de Esperanza y Gloria". Frases escogidas de los discursos de Eden podían leerse en pancartas y banderas. Eden habló con suficiencia y autoridad. Se refirió a los dirigentes soviéticos con una frase significativa: "Los leaders" comunistas —dijo— esperan precipitar por sí mismos el colapso de la civilización del mundo libre, pero bien podría ser que la "Bomba H" contribuyera a mantener a paz. Tendrán que pensarlo cuidadosamente".

La Asamblea, después de oír a Eden, manifestó, de manera elocuente, su aprobación al discurso y su simpatía y esperanza por el nuevo "leader" conservador, epigono del viejo Churchill.

Los "Tories" no ocultan su euforia preelectoral. En los recientes comicios para el Consejo de Londres, que han venido dominando los laboristas desde 1934, los conservadores han conseguido reducir la mayoría del "Labour Party", de 55 a 22 puestos.

Convencidos de un claro viraje de la opinión hacia la derecha, como consecuencia de la recuperación económica y las discordias intestinas entre los laboristas, tienen muchas esperanzas de aumentar su mayoría parlamentaria en las próximas elecciones generales.

Con tales perspectivas de optimismo y esperanza, ha empuñado el timón de su partido el elegante Anthony Eden. A sus cincuenta y siete años, el nuevo "Premier" tiene ya una larga experiencia política. Treinta años como miembro de los Comunes, doce como ministro, se le considera como el más experto diplomático inglés y el más hábil negociador.

Es cierto que Eden carece de la vigorosa personalidad y la brillante aureola humana de un Churchill, de un Truman o de un Eisenhower, pero su talento innato, su ascendencia familiar y su formación en los negocios públicos le perfilan como un predestinado para el mando político.

El abolengo aristocrático de su familia arranca de 1672, cuando Carlos II, hizo barón a su hijo Sid Robert Eden, antepasado del actual "Premier". Por la línea materna, Sir Anthony Eden está emparentado con los Condes de Westmoreland y los Mowbrays, Duques de Norfolk. Su esposa Clarisa es nieta de Sir Winston Churchill.

El padre de Eden fue un rico terrateniente de Wisdlesstone. Un hombre excéntrico que detestaba a los chicos y sentía, en cambio, gran entusiasmo por los perros. En 1919 el actual "Premier" sirvió en el "Royal Rifle Corps", como el más joven oficial del Ejército Británico. Por haber salvado heroicamente a un sergento herido en un combate, ganó la cruz militar. Después de la primera guerra, vemos a Eden, ya capitán, en Oxford. Poco después era elegido diputado por Warwick y Leamington. Desde entonces, no ha perdido su escaño en los Comunes. Baldwin le nombra ministro de Asuntos Exteriores, cuando sólo contaba 38 años. Es el más joven ministro del siglo. En la crisis de 1938, aconseja al caduco Chamberlain: "Yo no creo en el apaciguamiento". Y dimite. Es el héroe de aquel angustioso trance. Churchill comprende el gesto y ve en él, desde entonces, el hombre que había de sucederle. Durante la segunda guerra, Eden fue el "alter ego" de Churchill. Su identificación con los puntos de vista de gran político ha sido siempre perfecta.

Cuando los conservadores volvieron al Poder, la estatua política de Eden creció extraordinariamente. Durante mucho tiempo ha esperado con admirable paciencia el relevo de Churchill. Este es el hombre en el que volvieron al Poder. La estatua lanzas los "Tories" y que ha colocado sobre sus hombros el manto del viejo Winston, cuya gloria, hoy por hoy, no puede emular, pero cuya tarea a buen seguro podrá proseguir sin fallos".

De él puede decirse que los mejores años de su vida política están por venir.

LAURENCE WRITING

### El acuerdo comercial con el Brasil prorrogado

MADRID, 26.—El Ministerio de Asuntos Exteriores publica hoy en el periódico oficial el canje de notas que prorroga el acuerdo comercial hispano brasileño de 24 de julio de 1952.—Cifra.

**MAQUINARIA AGRICOLA E INDUSTRIAL Las Cataratas**

### Precios de fábrica

# Almacenes Valcárcel

Mayor, 19

ALBACETE

## El diablo de las aguas turbias

### Campaña de caridad

1955... 8 de mayo...

El dulce mes de María, inaugura en nuestra Diócesis una fiesta altamente consoladora y hermosa: 8 de mayo DIA DE LA CARIDAD...

Coopera y ayuda con tu limosna. Entrégala a la CARITAS DIOCESANA en el OBISPADO

# o VESPA o NADA

# La aristocracia europea del trabajo, mide sus armas

## El magno torneo laboral en el que intervienen siete naciones se está celebrando en Madrid

### La Institución «Virgen de la Paloma» es el escenario de la brillante pugna

Por José María SIGNO

El IV Concurso Internacional de Formación Profesional Obrera, que dió comienzo en Madrid el pasado día 18 se encuentra en estos momentos en su fase más interesante. Junto a los jóvenes campeones del trabajo manual español, miembros de seis naciones están disputando en las gigantescas naves de la Institución «Virgen de la Paloma» el torneo de la perfección laboral en distintas ramas del trabajo. A la hora de trazar estas líneas es imposible aún augurar que grupo de muchachos verá premiada su labor con las mieles del triunfo, porque precisamente en estos momentos la mayoría de las obras están en pleno período de desarrollo. Pero no es difícil presumir un éxito rotundo de nuestros compatriotas, por contundentes razones de tesón, práctica y entrenamiento. Sin embargo hay ambiente de pugna y es forzada en los talleres de la «Virgen de la Paloma», que hemos visitado hoy junto al embajador de Suiza. El de Inglaterra había estado por allí algún tiempo antes.

Hubiéramos querido día legar con la muchachada internacional, pero una de las bases más serias del reglamento de la Competición impide a los concursantes dirigir la palabra a quien no sea miembro del jurado. Por eso no tuvimos más remedio que ver, oír a los técnicos que nos acompañaban y calar... porque uno entiende bien poco de frezas y tornillos, amperios y condensadores...

#### «Voluntad de resurgimiento»

Bajo ese lema dieron comienzo en España, el año 1947, los Concursos de Formación Profesional Obrera, de carácter nacional. Su misión sigue siendo llevar a la tarea diaria de la juventud obrera el espíritu de superación, noble competencia y alegría en el perder o ganar, como asimismo, estimular y alcanzar el perfeccionamiento profesional necesario para elevar el nivel de vida de las futuras generaciones exaltando y valorando el trabajo dentro de los principios del Movimiento Nacional.

Estos Concursos, por el procedimiento de eliminatorias, son provinciales, regionales y nacionales. A través de esa escala depuradora, en cada especialidad resulta «Mejor Aprendiz de España» o «Campeón Nacional», un muchacho que tiene de

recho a ser seleccionado en el equipo de competición internacional. Las dos primeras de este tipo celebradas, tuvieron lugar entre Portugal y España en los años 1950 y 1951. El III Concurso Internacional, de 1953, atrajo además de los representantes del país vecino, competidores llegados de Alemania, Marruecos, Suiza, Francia e Inglaterra; al IV Concurso, que se está celebrando, han concurrido, dos representantes de la juventud trabajadora belga, nueve suizos, cuatro franceses, diecinueve alemanes, quince marroquíes, diez portugueses y treinta y nueve españoles. La causa de ser tan crecido el número de nuestros compatriotas es debida a que los representantes de las naciones concurrentes no compiten en algunas especialidades. España ha querido presentar rival en todo género de trabajo, porque le sobran buenos aprendices...

#### El Concurso en marcha

Durante más de dos horas hemos recorrido las naves dedicadas a los concursantes en la «Virgen de la Paloma». Tipógrafos, encuadernadores manuales, bobinadores, instaladores, carpinteros de taller, ebanistas, modelistas de fundición, torneros, tallistas, fresadores, ajustadores, matriceros, soldadores, cerrajeros artísticos, forjadores y rectificadores fueron mirándonos, mientras pasábamos a su lado, con el rabllo del ojo atento más que a otra cosa, al material en transformación y a la máquina.

El camarada Angel Herranza, jefe de la sección provincial de centros de trabajo de Barcelona nos guió amablemente a través de los talleres dándonos toda clase de explicaciones funcionales.

La organización y desarrollo del concurso la lleva a cabo el Consejo formado por un representante oficial y otro técnico de cada uno de los países que concurren. El conjunto de estos últimos componen el Jurado del Concurso, que eligió en su tiempo los ejercicios de

llet y de cálculo planteados a los jóvenes campeones. Estos ejercicios fueron planteados por Esuñia en su mayor parte, ya que el tribunal internacional seleccionado no veintuno de los treinta y tantos que nuestro país, como los demás, había propuesto.

Mientras nos entreteníamos en seguir la ocurrencia muda que las manos del trabajador tienen, como las del charlista o el actor, vimos cruzar ante nosotros, muy atareado al representante español en el Concurso, don Diómedes Palencia, ingeniero-director de la Institución «Virgen de la Paloma». No podíamos estrecharle con preguntas de ningún género, porque hubiera sido injusto distraerle en un trabajo abrumador que se prolongará, desde el pasado día 18 al próximo 30.

El embajador suizo, que visitó a los concursantes al mismo tiempo que nosotros, quedó sumamente satisfecho del comportamiento de sus compatriotas, que han encontrado serios enemigos en el torneo, y de las excelentes instalaciones del establecimiento donde éste se verifica, tales en Europa, según le oímos decir.

Y nada más podemos añadir sobre este IV Concurso Internacional de Formación Profesional Obrera, cuyos definitivos resultados no se conocerán hasta los primeros días del mes que viene. España ha conseguido el conocimiento y acercamiento directo entre las juventudes obreras del mundo, logrando con estas competiciones de carácter deportivo-profesional una ansia de

superación moral y física, propia de quienes componen la nueva aristocracia real y verdadera: la aristocracia del trabajo, que hace a los hombres más humanos, más hombres, más patriotas, y los aceros, perfeccionando sus cualidades laborales, a Dios que es el Artífice Supremo.

# Jefatura de Obras Públicas de Albacete

## Solicitudes de servicios de transportes mecánicos por carretera

INFORMACION PUBLICA

El Boletín Oficial de la provincia número 47 de fecha 20 de los corrientes, publica anuncio convocando a información pública sobre el servicio de transportes público regular de viajeros por carretera entre ALBACETE y VALENCIA por Requena, a los fines del artículo 11 del vigente Reglamento de Transportes y ejercicio de los posibles derechos de tanteo.

En dicho anuncio se convoca, expresamente, a la Excelentísima Diputación Provincial, a los Ayuntamientos de Albacete, Motilleja, Mahora, Golosalvo, Fuentealbilla, Casas Ibáñez y Villatoya; al Sindicato Provincial de Transportes y a los concesionarios o titulares de los servicios siguientes:

Albacete a Minglanilla, de «Grimaldo y Hernández, S. L.»

Albacete, 22 de abril de 1955. — El ingeniero jefe, Arévalo.

# La semana legislativa

## Las Leyes aprobadas por las Cortes.-Unidades mínimas de cultivo.-Circulación de tractores agrícolas.-Acceso a la propiedad de viviendas.-Crédito laboral

MADRID. — (Servicio de ARGOS Semana del 15 al 21 de Abril de 1955).

En el B. O. del día 15 aparecen varias de las leyes aprobadas en la última sesión de las Cortes, entre ellas, la de Asistencia Psiquiátrica, por la que el Estado se decide a organizar con la mayor amplitud posible la salvaguarda de la salud psíquica, como ya lo venía haciendo respecto a la salud física de los españoles, recabando para sí todas las funciones preventivas y asistenciales y unificando la labor de los Organismos oficiales y entidades privadas, sin perjuicio de las facultades que tienen conferidas las Corporaciones locales que ya vienen cooperando en estos problemas sanitarios, así como la Orden Hospitalaria de San Juan de Dios, tan destacada en esta tarea.

Aparece en el mismo número la Ley del Timbre, que ocupa 28 páginas y de la que no es posible hacer comentarios en esta breve reseña legislativa. En su redacción destacan estas tres preocupaciones: que sea una Ley de postulados fundamentales; que la distribución por libros, títulos, secciones, etc. resulte de fácil manejo y comprensión, y que sea una Ley escrupulosamente «exigible» pero no «temible» en cuanto a tipos de gravámenes, plazos de prescripción y sanciones.

Otras dos importantes Leyes aparecidas en el mismo Boletín son: la que modifica la base económica de determinados artículos de la de Enjuiciamiento Criminal, a tenor con los actuales valores (como en 1952 se había hecho respecto a la de Enjuiciamiento Civil), y la de reforma de la Ley Orgánica del Ministerio de Educación,

creado durante el Movimiento Nacional y que ha experimentado en los últimos años una considerable ampliación, con la Dirección General de Enseñanza Laboral, la Comisaría de Extensión Cultural y otros importantes organismos.

Por el Ministerio de Agricultura se ha fijado la extensión de la «unidad mínima de cultivo», que será, en secano: en Álava, Navarra y Logroño, 1.00 00 de límite mínimo y 2.50 00 de límite máximo; en Zaragoza, Huesca y Teruel, 1.50 00 y 3.00 00; en Barcelona, Tarragona, Lérida y Girona, 1.00 00 y 2.00 00; en Castellón, Valencia, Alicante, Murcia e Islas Baleares, 2.00 00 y 3.00 00; en Madrid, Toledo, Ciudad Real, Albacete, Cuenca y Guadalupe, 2.00 00 y 3.50 00; en León, Zamora, Salamanca, Valladolid, Palencia, Burgos, Soria, Segovia y Avila, 1.50 00 y 3.00 00; en Cáceres y Badajoz, 2.00 00 y 4.00 00; en Córdoba, Jaén, Granada, Almería, Málaga, Sevilla, Cádiz y Huelva, 2.50 00 y 4.00 00; y en Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas, 0.50 00 y 2.50 00. En terrenos de regadío, para toda España, la unidad mínima estará comprendida entre cero coma veinte hectáreas y una hectárea, y las provincias del Norte y Noroeste no citadas se asimilarán, por su régimen de lluvias, al regadío. En cada provincia se constituirá una Comisión para estudiar la división en comarcas homogéneas para la unidad mínima de cultivo.

En relación con la circulación de tractores con remolque, por carretera, se han dictado unas normas complementarias, que permiten que vaya en éste un auxiliar del tractorista con un certificado del encargado de la finca; y hasta diez obreros, residentes en pueblos pró-

ximos, con relación nominal de los mismos, en las épocas que las faenas requieren mano de obra eventual; así como que circulen con una cartilla especial, para distancias de más de 50 kilómetros los tractores con remolques de las Cámaras Agrícolas y empresas autorizadas para el laboreo mecánico y servicios de plagas, nivelación, etc.

Con el doble fin de extender la propiedad de su casa al mayor número de familias y de movilizar su importe en la construcción de otras nuevas, la Dirección General de Regiones Devastadas ha sido autorizada para vender las viviendas y locales de negocios construidos por la misma a sus ocupantes, al precio estricto de coste, pudiendo disfrutar los compradores de los préstamos del Instituto de Crédito por el 70 por 100 del valor de los inmuebles.

Otro interesante Decreto para promover la construcción, en este caso de edificios con destino a Centros docentes, se ha publicado en el B. O. del mismo día 16 que dicta medidas de protección jurídica y facilidad de crédito a dicho fin.

La experiencia ha aconsejado algunas modificaciones en el Crédito Laboral que las Mutualidades conceden a sus afiliados. El Crédito Productivo, que tiene por objeto la preparación o el desarrollo de nuevas fuentes de ingreso, podrá llegar hasta las 50.000 pesetas. El Crédito de Vivienda, destinado a la aportación inicial de viviendas adjudicadas, comprarlas construidas, realizar obras de conservación o mejoramiento, compensar la prestación personal, etc., podrá alcanzar hasta 25.000 pesetas. Se solicitará en la Delegación provincial de Mutualidades respectiva.

**Estreñimiento**  
SE CORRIGE CON **LAXANTE SALUD**  
Evita el uso de purgantes

**El diablo de las aguas turbias**

**Campaña de caridad**  
¿No sabes que proporcionalmente a tus posibilidades tienes obligación grave de dar limosna?  
EL DIEZ POR CIENTO de los que gastas en cosas superfluas PERTENECE A LOS POBRES.  
Depositado en las CARITAS DIOCESANAS, OFICINAS DEL OBISPADO.  
**Los pobres esperan tu limosna**

Llegue a la hora  
y COMODAMENTE



Evite todos esos inconvenientes que le impiden desarrollar normalmente su diaria labor.

Disfrute de las enormes ventajas que representa el poseer un ciclomotor MOBYLETTE, vehículo sólido, de precio asequible y que ha triunfado en todo el mundo.



GARANTIZADO Y FABRICADO POR



GARATE ANITUA Y C.ª (EBAR)

DISTRIBUIDOR.

ROBIMA, S. L. Correos, 7 VALEECIA

AGENTE EN ALBACETE.

Don Juan Valverde Esparcia Arq. Fernández, 28 ALBACETE

### La Vuelta Ciclista a España

(Viene de la pág. PRIMERA) rrido Zaragoza-Lérida, por Huesca.

Tomaron la salida [90] participantes. —Alfil.

EL PASO POR HUESCA HUESCA, 27 (urgente).—El paso de los corredores ciclistas por esta población se ha hecho en primer lugar por Agut, seguido por Saura y dos más, a la una y media de la tarde. —Alfil.

SAURA, EN CABEZA DEL PELOTON DEL PELOTON SUMERA, —Por esta lo-

calidad, a 26 kilómetros de la salida de Zaragoza, pasan los corredores a gran velocidad, a pesar de la subida. A un minuto, pasa un pelotón. En primer lugar marcha Saura, con otros participantes. —Alfil.

AGUT, PRIMERO EN EL CONTROL DE AVITUALLAMIENTO

HUESCA, 27.—Agut es el primero en llegar al control de avituallamiento. Después lo hacen Saura, Vivier y Lauré. —Alfil.

### VDA. DE JOSE MARIA MUGURUZA

Exclusiva de la bicicleta ORBEA Máquinas de coser ALFA y lavadoras eléctricas OTSEIN Para Albacete y provincia Avda. de José Antonio, 5. ALBACETE

El diablo de las aguas turbias

¡AGRICULTORES! MOTO BOMBAS A GASOLINA Y DIESEL Las mejores marcas Las Cataratas

### Campaña de caridad

Palabras de Nuestro Señor Jesucristo: Los pobres los tendréis siempre con vosotros.

Si el Señor te ha dado bienes de fortuna... ¿Piensas que eres tan sólo administrador de los dones de Dios?...

La limosna para ti es un deber grave. La Caridad Diocesana, espera TU DONATIVO PARA LOS POBRES.

### Navas de Jorquera

#### Actividad sindical. --- Sección Económica

El día 23 a las 10'30 de su noche en el local de la Hermandad de Labradores y Ganaderos se reunió la Sección Económica, que bajo la intervención del delegado sindical local don Lino Montegudo Pérez dió comienzo el acto. En el transcurso del mismo se confirmó el acuerdo de solicitar la instalación de un molino de piensos por cuenta de la Entidad; así como se les comunicó los asuntos en trámite sobre la construcción del almacén granero, y finalmente se hizo notorio la novedad ocurrida hace breves días con la oferta de una selección de maíz por el S. N. T. para utilizarla los agricultores del término.

Con todos estos problemas que tiene pendiente esta Sección y que juntos persiguen incontables beneficios, los vocales respiran satisfactoriamente y viven optimistas esperanzadores de verse cumplidas sus propuestas y conseguir el éxito anhelado.

#### Vinieron las lluvias

En esta localidad y por todos en general ha pasado una nube de inquietud y desilusión al ver los campos con sus tristes coloridos im-

plorando unas gotitas de agua para aplacar su enigmática sed. Dijo, que el agricultor el oír los lamentos de sus queridos cultivos y no poderles socorrer, entraba en el estado amargo de sufrimientos infortunios. Pero he aquí que la Providencia, viendo por su creación y permitiendo la actitud de la justicia por la misericordia y compasión, saca al agricultor de Navas del estado inconsolable que le recubría, dejando caer en los días 21, 22 y 23 una bienhechora lluvia que ha alcanzado en total 135 litros por m<sup>2</sup>. ¡Qué variación! H y extendiendo la mirada en derredor a nuestro horizonte visible, aquellos campos moribundos, reverdecen en lozana juventud, avanzando con ágiles pasos hacia el copioso fin, para que fueron esparcidas sus semillas. Y con todo este rimbombante eco de manifestada alegría, el campesino navero, vuelve a sonreír satisfecho y optimista, porque espera ver su sudor recompensado.

CARCELEN DE GAINZA

El diablo de las aguas turbias

## Instituto Laboral de Villarrobledo

### Primer ciclo de conferencias culturales

En la tarde del día 22 y en el salón de actos del Ayuntamiento de Ossa de Montiel tuvo lugar la tercera conferencia del primer ciclo que tiene organizadas en Centro de Enseñanza Media y Profesional de Villarrobledo. La conferencia versó sobre el tema "Villarrobledo en la historia de España", a cargo del profesor del ciclo de Geografía e Historia de este instituto Laboral, don José Navarro.

Comenzó el conferenciante justificando su presencia en Ossa de Montiel por la misión que le está encomendada a los Institutos Laborales en la divulgación cultural sobre la comarca. Dice a continuación que la elección del tema histórico i desarrollar la hizo, por considerarlo altamente necesario e mejor entendimiento de los pueblos, por el conocimiento de sus propias historias locales, por otra parte impresionables en la Historia de España. Entra en materia el conferenciante señalando la importancia de la región manchega en tiempos romanos, aunque no pueda hablarse entonces de Villarrobledo en su función y mucho menos durante la dominación de los pueblos bárbaros y musulmanes dado que el primitivo emplazamiento de Villarrobledo era y es lugar abierto y de difícil defensa. Por ello cuando Monarcas de la talla de Alfonso VI, Alfonso VIII, Fernando III y Alfonso XI, avanzan hacia el Sur de la Península, hasta el punto de que la Reconquista sea en lo sucesivo guerra de castellanos y granadinos, podrá hablarse de la primitiva Villarrobledo sin temores a que su población sea molestada por el moro.

Cita el conferenciante al Padre Cavallera, autor de la historia de Villarrobledo, señalando la población primitiva, Villarejo de San Nicolás, fundada en el año 1292 sus dependencias con Villarejo de San Bartolomé y el Orden de Fernando IV en 1298 para que ambas villas se trasladaran de lugar para evitar mayores males. Cambia entonces el título la antigua aldea de Villarejo de San Nicolás por Robledo, la creación de la ermita de San Blas, su elevación a parroquia en 1407 y el crecimiento y esplendor de su población. Fue hecha Villa en tiempos de Juan II y rebajada más tarde a aldea, cuando la cedió aquel Monarca al marqués de Villena y dependiente de Belmonte, Los Reyes Ca-

tólicos la hacen nuevamente Villa por la ayuda que prestaron en el pleito sucesorio y destacándose en lo sucesivo Villarrobledo por su amor a la Monarquía, siendo de destacar por las cuantiosas ayudas que hizo en tiempos de Felipe IV, la postración en que se vió, además de sus malas cosechas, hasta el punto de que la población hubo de emigrar en su mayor parte a tierras de Andalucía y Murcia. De aquella postración salvó Villarrobledo en el siglo XIX.

Seguidamente el conferenciante expuso la segunda parte de su conferencia, que versó sobre la Enseñanza Laboral, siendo largamente aplaudido. "DIA DE CERVANTES Y FIESTA DEL LIBRO ESPAÑOL" El Instituto Laboral de Villarrobledo ha organizado una velada literario-musical para conmemorar el Día de Cervantes y Fiesta del Libro Español, aprovechando esta ocasión para, previo fallo del jurado, impuesto por el director, don José Navarro, profesor de Literatura, don Blas Ruiz Gómez y profesor de Matemáticas, don Juan de Dios Ruiz Martín, adjudicar los premios del Concurso Literario convocado oportunamente para esa fecha.

A las cinco de la tarde en el Teatro Navarro, se efectuó una proyección pública de varios documentales de interés cultural.

Desde el teatro, profesorado y alumnos de Bachillerato y de Extensión Cultural, se trasladaron al salón de actos del Instituto, donde tuvieron lugar los siguientes actos conmemorativos cervantinos: Conferencia y charla sobre "El Saber" y "La música en nuestro arte y en nuestra literatura, por el profesor de Literatura don Blas Ruiz Gómez, que fue muy aplaudido; a continuación un recital de poesías e interpretación de algunas melodías, a cargo de los alumnos del Centro; y acto seguido, se hizo público el fallo del Jurado del Concurso. Fueron premiados con unos libros magníficamente ilustrados, los alumnos: Rufino Roldán Caballero, por su trabajo "El Libro"; Juan Mondéjar Moreno, por su "Elogio al Instituto Laboral"; Isabel Espinar Sánchez, alumna del Curso de Extensión Cultural, por su trabajo "Miguel de Cervantes Saavedra, biografía breve".

Jesús Calero Ruiz, del Curso de Extensión Cultural, por su poesía "A la Patrona de Villarrobledo".

Cerró el acto con unas palabras el director del Instituto, don José Navarro Carrasco.—C.

### SUCESOS

#### Chocan dos camiones

Los dos vehículos quedaron destruidos. Ayer a las seis de la tarde en el kilómetro 238, en las proximidades de Albacete, sufrieron un encontronazo el camión propiedad de don Valentín Pérez, de San Pedro del Pinatar (Murcia) matrícula M. 99343, que venía cargado con cinco mil kilos de sardina, en la dirección de Madrid, contra el camión cargado de grano en dirección contraria de D. J. G. ménez, matrícula MU 11304, los cuales quedaron totalmente destruidos, sobre todo la cabina del primero y la parte trasera del segundo y toda la carretera cubierta en una extensión de cien metros de sardina y cebada. Inmediatamente se presentó la Policía de tráfico y el Juzgado de Albacete, comprobando los destrozos y que a los conductores y aduendados no les ocurriófortunadamente ninguna grave.

### Anuncios por palabras

INDUSTRIAS GONZALEZ.—Máquinas para fabricar generos de punto, últimos modelos. ¡Con muchas facilidades! Agente: Antonio Herrera, Cruz, 10.

### DOS DOLARES POR CINCO PESETAS

Envíenos cinco pesetas y recibirá dos ejemplares distintos de la popular revista DOLAR, en los que encontrará: consejos, procedimientos, ideas y sugerencias para triunfar en cualquier profesión. Apartado, 661. Madrid.

HERRADOR se ofrece para esta provincia. Razón: José Escobar. La Herrera.

AVICULTORES.—Harinas primisima calidad, precios fábrica, PIENSOS JOFFER, Daoiz, 23. Teléfono 1304. SEGOVIA. Pida gratis boletín información.

### Coplillas de actualidad



Me escriben muy firmemente y en términos muy cordiales, pidiéndome unas coplillas a los nuevos «oficiales»...

Hijo, uno, de capitán hijo, el otro, de «teniente», la estrategia militar se impuso muy fácilmente...

Oí decir muchas veces lo que vale su opinión... ¿Y por qué no prevalece para la Coronación...?

La barbarie y el cinismo dentro del casino están,

y le tocó el vandalismo el sombrero de Quivián...

En Ciezo, el Hellín no jugaba porque público no habla... y le «hinchada» de hellineros en Murcia se divertía...

Otra vez la Plaza Nueva está siendo reformada, a lo mejor, nuestros hijos la ven, al fin, terminada...

Ya nos lo dijo Machado: «Mas no busques disonancias porque, al fin, paga disuena, siempre al son que tocan bailan». J. DE HELLIIN

# MEDALLONES DE LA CIUDAD 3.ª serie

JUAN MANCEBO

Después de las eruditas investigaciones de los señores Roa, Mateos, Sánchez Torres, Quijada y Sánchez Jiménez, que consideramos como definitivas, admitiendo todo cuanto en ellas queda consignado, sigues siendo un mito, querido Juan Mancebo y Torralba por tus padres. A ti te vino mejor llamarte Hurtado de Matamoros y con este nombre pasaste a la historia local, quedándote clavado en las esquinas de la calle de Herreros.

Nos constan tus hazañas —todo militar tiene la obligación de batirse— en Argel, en Flandes, en Portugal, en Granada, en Lepanto. Con el turco sí que te portaste bien. Ni Don Juan de Austria ni Don Alvaro de Bazán te hubieran dejado nacer el contemplarlas. Contribuiste, con tus numerosos compañeros, a la victoria sobre la media luna, lo que te valió fama, honores y escudo. Más sabríamos de ti si hubieras escrito algo sobre «la más alta ocasión que vieron los siglos»; pero eras analfabeto.

Vienes a Albacete, tu pueblo, en 1572 para ver a tus padres. Tenías entonces treinta y cinco años. Marchaste de nuevo a guerrear y se pierde tu rastro. Se supone que la muerte te sorprendió en Lisboa. Hablan muy bien de ti cuantos te conocieron: eras buen luchador y al propio tiempo buena persona. Tenías un hijo llamado Salvador. No se sabe nada de tu esposa. Tu familia se gastó bastante dinero en misas. Hubo también un nietecico. Nos falta una auténtica trayectoria genealógica. Tienes una hermana llamada Magdalena Correa Matamoros. ¡Buenos llos armábais en vuestro siglo con los apellidos!

Pero, en fin: sea como sea, hay en ti un héroe de Albacete al que se pueden achacar inéditas hazañas puesto que has entrado en el laberinto de la leyenda. Que en él seas feliz.

F. DEL CAMPO AGUILAR

## Entrevista con FELIPE DIAZ LOPEZ

### Un obrero agrícola, eventual, que gana 17 pesetas de jornal y es procurador en Cortes

Estaba segando en la provincia de Madrid cuando recibió la noticia

Reelegido por tercera vez ostenta el cargo, además, de Jefe de la Sección Social Central de la Junta Nacional de Hermandades y consejero del I. N. P

Aprovechando su estancia en Albacete, donde ha tomado parte en las tareas del Congreso de Trabajadores, hemos conversado con ese obrero magnífico que ha sabido escalar los más destacados puestos con su propio esfuerzo. Elegido y reelegido, su nombre es popularísimo en los medios sindicales. Y en este Congreso, con su ponencia sobre "Política agraria" ha sido una atracción extraordinaria. Aunque en su rostro, en su decir, en su indumento, no desmienta su origen campesino, Felipe Díaz López es hombre inteligente, vivaz, que se desenvuelve con soltura. Está acostumbrado a las intervenciones periodísticas.

—He salido infinidad de veces en la Prensa.

—¿Le halaga?

—Satisface; pero no estoy muy contento.

—¿Por qué?

—Porque, en general, los que leen el periódico no son mis representados.

—Esta intervenció va a publicarse en más de treinta periódicos de toda España, y llegará a muchos obreros del campo.

—Eso me gusta.

—¿De dónde es usted?

—De Tortijos, provincia de Toledo.

—Profesión actual.

—La de siempre.

—Diga.

—Obrero agrícola, eventual.

—Mis cargos me lo impiden, porque he de asistir a Juntas o reuniones.

—¿Desde cuándo es procurador en Cortes?

—Hace tres años; el 4 de abril, fui elegido.

—Y continúa.

—He sido reelegido tres veces.

—¿Cómo recibió la noticia?

—Estaba segando en la provincia de Madrid.

—¿Cuánto gana de jornal en su trabajo?

—Diecisiete pesetas diarias.

—Tendrá consignaciones oficiales?

—Es natural.

—Otros cargos.

—Jefe de la Sección Social Central de la Junta Nacional de Hermandades y Consejero del Instituto Nacional de Previsión.

—Para alternar con sus cargos, trabaja en el campo...

—Siempre que tengo días libres.

—¿Cuántos días al año le llevan sus cargos oficiales?

—Unos ciento cincuenta.

—¿De qué se ocupa en este Congreso?

—Del trabajo en el campo, del paro obrero agrícola y de la falta de seguridad social porque atravesamos los campesinos. Estos problemas nadie mejor que yo los conoce, y por eso he presentado una ponencia. Aunque sea procurador en Cortes, estoy "posteo" por el sol como el que más.

—Habrá sido protagonista de algunas anécdotas.

—Cuando fui elegido, el antiguo delegado nacional de Sindicatos, Sanz Orrió, me dijo que me comprara una corbata o él mismo me regalaría media docena.

—¿Esperó el regalo?

—No. Me compré una en el Rastro madrileño por seis reales. Yo, que nunca había usado corbata no sabía hacerme el lazo y tuve que buscar ayuda.

—Otra.

—Acaba de producirse.

—Tengo una hija de diecisiete años y ahora acabo de recibir el siguiente telegrama "Tenemos una niña".

—Acaba de ser abuelo, entonces.

—¡No! ¡Pero si es mi mujer la que ha dado a luz!

—Pues enhorabuena.

—Gracias. A mandar.

GUTIERREZ ALARCON

## Fiesta de arte en honor de los participantes en el Congreso Regional de Trabajadores

Se celebró anoche, en la Sala de Fiestas del Gran Hotel, organizada por "Educación y Descanso"

Anoche, en la sala de fiestas del Gran Hotel, y en honor de los participantes en el Congreso Regional de Trabajadores de Castilla la Nueva y Albacete, se celebró una fiesta artística, organizada por la Obra Sindical "Educación y Descanso", que resultó amenísima por la variedad del programa y el acierto de la confección.

Presidían el acto los delegados sindicales de las cinco provincias participantes, el secretario general de la Vice-secretaría Nacional de Ordenación Social, don Arturo Espinosa Poveda y el teniente coronel jefe de la Guardia Civil, don Gerardo Gutiérrez Armesto.

Asistían la casi totalidad de los participantes en este Congreso de Trabajadores y numerosos invitados que llenaban la sala de fiestas del Gran Hotel.

Animada la fiesta con singular gracia y simpatía por José Girona, fueron desfilando por el micrófono diversos artistas locales que gozaron del aplauso de la concurrencia. En primer lugar intervino el conjunto "Melodías", del Frente de Juventudes, compuesto por dos armónicas y dos guitarras, e interpretaron diversas composiciones musicales, siendo muy aplaudidos.

Seguidamente intervino el rapsoda don Alberto Reina Sánchez, que ofreció al público un recital en dos partes que fué del agrado de todos, ya que interpretó con gran acierto composiciones poéticas populares de los mejores vates de la actualidad. Recitó en la primera parte "Los maitillos sin suerte" de Rafael Duyos; "Mi Rosario", de Rafael de León; "La Misa Mayor del Padre Miguelito", de J. Carlos de Luna; "Soleá del amor indiferente", de Manuel Benítez Carrasco, y "La Virgen de los Llanos", de nuestro director, Antonio Andájar.

En la segunda parte recitó "Desengaño", de Agustín Rivero; "Prendimiento y muerte de Antoñito"; "El Cambio", de García Lorca; "Romance de la madre que murió de pena", de Ochaíta, e "Ignorancia", de Antonio Andájar. Alberto Reina fué muy aplaudido al final de cada una de sus intervenciones.

Tomaron parte también los Coros de la Sección Femenina que interpretaron magníficamente varias canciones regionales y obtuvieron un testuante éxito, siendo aplaudidísimos.

Y como final la Orquesta de Púa y Pulso, de Educación y Descanso, bajo la dirección del maestro don Bernardo Goig, interpretó escogidas páginas musicales que fueron muy aplaudidas. El programa interpretado por esta orquesta fué el siguiente: "Marcha turca de las reinas de Arenas", de Beethoven; "Momento musical", de Schubert; "Minuetto" (de don Juan), de Mozart; "Pepita Greus", de Pérez Chovi. En la última parte del programa se interpretaron "Marcha turca en la sonata en la La Mayor", de Mozart; "Recuerdos de la Alhambra", y "Capricho árabe", de Tárrega, y "Camino de Rosas", de Franco.

La velada resultó agradableísima y todos los asistentes salieron muy complacidos.

## El tiempo, hoy

### EN ALBACETE

Datos facilitados por el Observatorio de la Base Aérea, de los Llanos:

Temperaturas extremas: Máxima de ayer, 21.0 grados a las 15.10 horas; mínima, 2.6 grados a las 5.20 horas de hoy.

Cielo casi despejado; nubes predominantes bajas, con una altura de 1.000 metros; viento dominante Norte; con una velocidad media de siete kilómetros por hora; presión media, 701.9; humedad relativa media, 34 por 100.

Mínima tres grados en Albacete

MADRID 27. — El Observatorio Meteorológico predice que son de esperar nubes cumuliformes de algún desarrollo en las sierras del interior, con escasas posibilidades de chubascos. En Marruecos aún son de esperar agüeros aislados especialmente en la parte montañosa.

Temperaturas extremas: Máximas de veintisiete grados en Badajoz, Lérida y Sevilla y mínima de tres en Albacete y Teruel. —Cifra.

# DEPORTES BALONCESTO

Con victorias del Helios y el Plus Ultra, comenzó el campeonato interno de la Atlántida

A las 10.30 de la mañana del domingo, dió comienzo el campeonato interno de la Agrupación Deportiva Atlántida entre sus afiliados, siendo los dos primeros en cuentros destinados al grupo B, compuesto en su totalidad por jugadores noveles, que hacen sus primeras armas en el baloncesto participando en un torneo.

Primeramente se enfrentaron el Helios y el Júpiter venciendo el primero por 14 a 13, reflejándose en el marcador claramente la igualdad de juego que desarrollaron ambos equipos, sobresaliendo la calidad de juego. El primer tiempo fué netamente favorable al Júpiter por 8 a 3, saliendo en la segunda parte los del Helios dispuestos a contrarrestar la diferencia, e incluso superarla por la mínima diferencia.

La figura del partido fué Gerardo Gallego, apuntando muy buenas cualidades para este deporte por la facilidad con que juega, siguiéndole Rodríguez, M. Zoliga y Eugenio, de ambos bandos.

Arbitró Antonio Martínez, que alineó a los equipos así: Helios.—Barrena, Gerardo y José Gallego, Martínez, González, Eugenio, Barceló y Camacho. Júpiter.—Rodríguez, E. Zoliga, Sánchez, Angel, Camarero, M. Zoliga y Gregorio.

Bajo el arbitraje de Berruga y de las Cruces, venció holgadamente, en estos pesos no en juego, el Plus Ultra al Manchego por 10 a 1. Los vencidos dieron muestras de una gran deportividad, pues en ningún momento decayó su ánimo, jugando el partido como si llevaran ellos ventaja, cuando en realidad los del Plus Ultra eran más hábiles en dirigir los tiros a la canasta, inclinando el partido a favor de sus colores. Destacamos por los vencedores a Arroyo, Montañudo y Picazo, siendo los destacados en el Manchego.

A continuación y pertenecientes al grupo A, saltaron al terreno de juego las Escuelas Pías con Ortuño, Talavera, Desvlat, Rodenas I, Rodenas II y Martínez Díaz; siendo los del América José Hernández, Tarancón, Fausto, Fideus I y Cifuentes.

A los pocos minutos de señalar el comienzo del

match Cantos, tuvo que suspenderlo debido a la copiosa lluvia, no pudiendo continuarse por quedar el terreno completamente impracticable para jugar, llevando hasta esos momentos los estudiantes ventaja mínima.

Este encuentro, como el que tenían que jugar el Júpiter contra el San Fernando por la tarde, han quedado concertados para el jueves próximo a las 6 de la tarde en el campo de Martínez Ladrea.

De las Cruces

## NOTAS

Hablando de triunfos cinematográficos hemos de tener en cuenta el éxito de la película "Lo que el viento se llevó". En estos días de su reposición desfiló el tripe de público que cuando fué estrenada en la ciudad. Llenó completos de la sala después de cuatro días de proyección.

A tenor de esto, nosotros seguimos pensando que ante lo bueno, el público responde siempre. Máxime si en taquilla se marcan precios asequibles.

Uno de los temas discutidos en el Congreso de Trabajadores que se está celebrando en nuestra capital, es el de la vivienda.

La tarea que en este orden está llevando a cabo la Organización Sindical, tiene que ser apuntada como colaborante eficiente para alcanzar la anhelada normalidad. Aunque parezca mentira, cada cuatro minutos queda terminada una vivienda de tipo económico en España; y este es un ritmo que señala el interés de esta empresa acometida, con el deseo de proporcionar habitación a las infinitas familias que hoy carecen de ella y que, por lo mismo, se resignan a vivir en inadmisibles condiciones o bien tienen que resignarse a la explotación.

¿Cuándo se derribará el tapón de la calle de Cristóbal Valera, esquina a la Plaza Mayor?

Los Conservatorios de España, en su mayoría, están concluyendo el ciclo de actividades musicales y conciertos que han venido desarrollando durante el presente curso. Así pues, y según lo comprueban programas, en estos Cantos se vivieron jornadas divulgadoras que beneficiaron a los distintos ambientes musicales de las correspondientes ciudades donde tuvieron lugar.

Parace ser que el Club de Amigos de los Estudios Unidos de América, cambiará de Junta directiva.

Celebraremos que la Junta entrante desarrolle una tarea cultural que no se limite solamente al pase de películas educativas, si no que extienda su horizonte de acción a conciertos, conferencias y exposiciones.

J. E.

